
 

          平成２０年第３回嵐山町議会臨時会 

 

 

議 事 日 程 （第１号） 

                          ７月７日（月）午後

２時開議 

日程第 １ 会議録署名議員の指名                        

日程第 ２ 会期の決定                             

日程第 ３ 議案第４４号 平成２０年度嵐山町一般会計補正予算（第２号）

議定につ 

             いて                         

 

 

〇出席議員（１４名） 

    １番 畠 山 美 幸 議員     ２番 青 柳 賢 治 議員 

    ３番 金 丸 友 章 議員     ４番 長 島 邦 夫 議員 

    ５番 吉 場 道 雄 議員     ６番 藤 野 幹 男 議員 

    ７番 河 井 勝 久 議員     ８番 村 田 廣 宣 議員 

    ９番 川 口 浩 史 議員    １０番 清 水 正 之 議員 

   １１番 安 藤 欣 男 議員    １２番 松 本 美 子 議員 

   １３番 渋 谷 登美子 議員    １４番 柳   勝 次 議員 

 

 

〇欠席議員（なし） 

 

 

〇本会議に出席した事務局職員 

     事 務 局 長   杉  田     豊 

     書     記   菅  原  広  子 

     書     記   石  橋  正  仁 

 

 

〇説明のための出席者 

     岩  澤     勝   町     長 

     高  橋  兼  次   副  町  長 



     安  藤     實   総 務 課 長 

     金  井  三  雄   政 策 経営課長 

     冨  岡  文  雄   税 務 課 長 

     加  藤  信  幸   教  育  長 

 

    ◎開会の宣告 

〇柳 勝次議長 皆さん、こんにちは。平成 20年第３回臨時会にご参集い

ただきまして大変ご苦労さまです。 

  ただいま出席議員は 14 名であります。定足数に達しております。よって、

平成 20年嵐山町議会第３回臨時会は成立いたしました。 

  これより開会いたします。 

                             （午後 ２時００分） 
 

    ◎開議の宣告 

〇柳 勝次議長 直ちに本日の会議を開きます。 
 

    ◎会議録署名議員の指名 

〇柳 勝次議長 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

  会議規則第 120条の規定により、 

   第９番議員  川 口 浩 史 議員 

   第 10番議員  清 水 正 之 議員 

   第 11番議員  安 藤 欣 男 議員 

  以上３議員を指名いたします。 
 

    ◎会期の決定 

〇柳 勝次議長 日程第２、会期の決定を議題といたします。 

  会期の決定につきましては、本日議会運営委員会を開きましたので、委

員長より報告を求めます。 

  安藤議会運営委員長。 

          〔安藤欣男議会運営委員長登壇〕 

〇安藤欣男議会運営委員長 議会運営委員会から報告を申し上げます。 

  第３回臨時会を前にして、本日午後１時 30分から議会運営委員会を開

会いたしました。出席委員は、議会運営委員並びに委員外議員出席者とし

て柳議長並びに出席要求に基づく出席者として岩澤町長、高橋副町長、安

藤総務課長、金井政策経営課長にご出席いただきまして、提出されます議

案について説明を求めました。審議案件は、長提出議案１件ということでご



ざいます。その後、委員会で協議した結果、第３回臨時会は本日７月７日の

１日間とすることに決定いたしました。会期予定並びに議事日程につきまし

ては、お手元に配付のとおりでございます。 

  以上、議会運営委員会から決定しましたことをご報告いたします。 

〇柳 勝次議長 お諮りいたします。 

  会期につきましては、委員長報告のとおり本日１日としたいと思います。

これにご異議ありませんか。 

          〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇柳 勝次議長 ご異議なしと認めます。 

  よって、会期は本日１日と決定いたしました。 
 

    ◎諸般の報告 

〇柳 勝次議長 ここで若干の報告をいたします。 

  まず、議事予定につきましては、お手元に配付いたしました議事日程の

とおりでありますので、ご了承願います。 

  次に、今臨時会に提出されました議案につきまして報告いたします。町

長提出議案１件であります。提出議案一覧表をお手元に配付しておきまし

たので、ご了承願います。 

  次に、今臨時会に説明員として出席通知のありました者の職氏名を一覧

表としてお手元に配付しておきましたので、ご了承願います。 

  以上で若干の報告を終わります。 
 

    ◎議案第４４号の上程、説明、質疑、討論、採決 

〇柳 勝次議長 日程第３、第44号議案 平成 20年度嵐山町一般会計補

正予算（第２号）議定についての件を議題といたします。 

  提案者から提案説明を求めます。 

  岩澤町長。 

          〔岩澤 勝町長登壇〕 

〇岩澤 勝町長 それでは、議案第 44号につきまして、提案趣旨をご説明

を申し上げます。 

  議案第 44号は、平成 20年度嵐山町一般会計補正予算（第２号）議定

についての件でございます。歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ

7,600万円を増額をし、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ 57億

7,351万 4,000円とするものでございます。 

  なお、細部につきましては担当課長より説明をさせていただきます。 

  以上をもちまして説明を終わらせていただきます。 



〇柳 勝次議長 次に、担当課長から細部説明を求めます。 

  金井政策経営課長。 

          〔金井三雄政策経営課長登壇〕 

〇金井三雄政策経営課長 議案第 44号につきまして細部説明を申し上げ

ます。 

  恐れ入りますが、10ページをお開きいただきたいと思います。まず、歳

入からでございますが、財源調整のために財政調整基金を 7,600万繰り

越しをさせていただくものでございます。これによりまして、財政調整基金の

残高につきましては、2,313万 3,000円となるものでございます。 

  続きまして、12、13ページをお開きいただきたいと思います。２款の総務

費、１目の税務総務費、町税の還付事業でございますが、当初予算で 200

万円の予算を持っておりましたが、今回 6,600万円を追加させていただき

まして、6,800万円とするものでございます。これにおきまして、主なものに

つきましては、法人町民税の還付でございます。現在まで法人町民税の還

付を予備費または還付事業で行っておりましたけれども、今回臨時議会を

開かなければ還付ができないということになりまして、その額が約6,400万

円でございます。まず、その還付でございますけれども、これにつきましては、

できるだけ早く今回臨時議会を開かせていただいたわけですが、昨年の 11

月 30日にこの法人町民税は納付していただいておりますので、還付加算

金が１カ月が4.4％、２カ月以降が4.7％になりますので、今回臨時議会を

開かせていただいて、利息を少しでも少なくて済むようにということで、今回

この臨時議会を開かせていただきました。 

  また、13款の予備費でございますが、今回 1,000万円の増額補正をさ

せていただくわけでございますが、この予算書をつくるまでの予備費の執行

残高が56万 8,000円になってしまいましたので、今回1,000万円を追加

をさせていただきまして、予備費の額を 2,349万 7,000円とさせていただ

くものでございます。 

  以上で細部説明とさせていただきます。よろしくお願いをいたします。 

〇柳 勝次議長 提案説明及び細部説明が終わりましたので、質疑を行い

ます。 

  どうぞ。 

  第 13番議員、渋谷登美子議員。 

〇13番（渋谷登美子議員） 税の還付事業、当初では 200万円ということ

でしたけれども、これはどのような形である程度の予測というのがとれると

思うのですが、それの算出のあり方が余りに実態と違っていたというふうに

考えられるのか、それとも現状で税の還付をしなくてはいけないほど法人税



が下がっているということなのか、どちらなのか、伺いたいと思います。 

〇柳 勝次議長 それでは、答弁を求めます。 

  冨岡税務課長。 

〇冨岡文雄税務課長 ご質問の件でございますけれども、当初 200万円、

それで今回 6,400万円の補正ということですけれども、法人の収益が極端

に落ちたというのではなくて、今回は何年か前に大きな還付があったのです

けれども、それと同じで外国税控除を受けた法人がございまして、それが１

社でかなり 6,000万近い税の還付が生じたわけであります。したがって、

先ほど政策経営課長がご説明申し上げましたように、この還付加算金が長

くいますとかかりますので、急遽臨時議会をお願いしたというものでございま

す。 

  以上です。 

〇柳 勝次議長 ほかには。 

          〔「なし」と言う人あり〕 

〇柳 勝次議長 質疑を終結いたします。 

  討論を行います。 

          〔「なし」と言う人あり〕 

〇柳 勝次議長 討論を終結いたします。 

  これより第 44号議案 平成 20年度嵐山町一般会計補正予算（第２号）

議定についての件を採決いたします。 

  本案を原案のとおり決することに賛成の議員の挙手を求めます。 

          〔挙手全員〕 

〇柳 勝次議長 挙手全員。 

  よって、本案は可決されました。 
 

    ◎閉会の宣告 

〇柳 勝次議長 これにて本議会に付議されました案件の審議はすべて終

了いたしました。 

  よって、平成 20年度嵐山町議会第３回臨時会を閉会いたします。 

  ご苦労さまでした。 

                             （午後 ２時１８分） 


